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ВІЗУАЛЬНИЙ РОЗКЛАД, ЯК ЗАСІБ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ  
 

Система освіти України на сьогодні проходить складні трансформаційні процеси, 

пов‘язані з переходом від сегрегаційної моделі навчання осіб з особливими освітніми 

потребами до соціальної, з повним включенням здобувачів цієї категорії у навчальний 

процес разом з учнями з унормованим типом розвитку. Попри стрімке зростання кількості 

наукових досліджень, присвячених розбудові інклюзивного середовища в закладах загальної 
середньої освіти для учнів різних нозологічних груп, виникає новий запит щодо організації 

інклюзивного навчання в умовах воєнного стану. Сучасні виклики розбудови інклюзивного 

середовища, насамперед, пов‘язані з необхідністю реалізації навчально-виховного процесу в 

асинхронному та синхронному режимі, що ускладнює безпосередню взаємодію з учнями 

початкової школи з особливими освітніми потребами. Відтак, дослідження організації 

навчальної діяльності здобувачів початкової освіти з особливими освітніми потребами 

засобами візуального розкладу є досить актуальним. 

Відповідно до останньої редакції Закону України «Про освіту» дистанційна форма 

здобуття освіти – це індивідуалізований процес здобуття освіти, який відбувається в 

основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників освітнього 

процесу у спеціалізованому середовищі, що функціонує на базі сучасних психолого-

педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій [3]. 

Відтак, проведення уроків може здійснюватися за допомогою відеоконференцій  в 

синхронному режимі, а також в асинхронному режимі шляхом перегляду відеозаписів 

навчального матеріалу з паралельним виконанням завдань уроку.  

Здобувачам початкової освіти через вікові та психологічні особливості важче 

адаптуватися до умов навчання в онлайн-форматі. Цей процес потребує додаткового 

керування діяльністю дитини з боку вчителя, асистента вчителя та батьків. Здобувачі 

початкової освіти з особливими освітніми потребами, окрім вікових та психологічних 

особливостей, мають порушення психофізичного розвитку, які ускладнюють процеси 

адаптації до сучасних умов навчання. 

Детальний аналіз наукової літератури дозволив нам узагальнити особливості розвитку 

учнів початкової школи з особливими освітніми потребами, які ускладнюють їхню адаптацію 

до умов навчання в сучасних умовах: – недостатність утримання та розподілу уваги;  

недостатня сформованість операцій мислення; – недостатність самоконтролю діяльності;  

недостатність мотивації;  недостатня сформованість навичок навчання. 

На наш погляд в роботі з учнями, які мають особливості психофізичного розвитку, 

для організації їх навчальної діяльності доцільно використовувати методи візуальної 

підтримки. Специфіка ефективності застосування зазначених методів пов‘язана з тим, що 

вони відповідають основним запитам організації роботи із зазначеною категорією учнів, а 

саме: унаочнення пропонованого матеріалу; поділ на невеликі частини; дотримання сталої 

структури; опора на механічну та зорову пам‘ять, як найбільш збережені. 

Застосування візуального розкладу, як засобу організації навчальної діяльності 

здобувачів початкової освіти з особливими освітніми потребами спрямоване на формування 

наступних вмінь:  вміння дотримуватися розкладу уроків;  вміння розрізняти час уроку та час 

перерви; вміння організовувати робоче місце та використовувати шкільне приладдя за 

призначенням;  вміння спрямовувати увагу на вчителя та виконувати інструкції під час 

уроку. 

Візуальний розклад – це допоміжний засіб, який містить детальну, послідовну 
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інформацію про навчальний розклад, кількість і послідовність  уроків, їх чергування з 

перервами. Розглянемо види візуального розкладу для здобувачів початкової освіти з 

особливими освітніми потребами. 

1. Візуальний розклад на тиждень. Такий розклад містить загальну інформацію про 

основні події тижня. Він допомагає учню досягти стабільності, послідовності та 

організованості життєдіяльності протягом одного тижня. 

2. Візуальний розклад на день. Містить інформацію про події, які будуть відбуватися 

протягом дня (детальна послідовність уроків, перерв, режимних моментів, консультацій 

тощо). 

3. Візуальний розклад одного уроку. Такий розклад повинен містити унаочнення 

послідовних структурних компонентів одного уроку, що підвищить рівень сприйняття 

навчального матеріалу. 
4. Візуальний розклад з алгоритмом дій виконання одного завдання. Унаочнення 

послідовних кроків виконання завдання сприятиме поступовому зниженню допомоги з боку 

дорослого та підвищенню самостійності учня. 

Отже, використання візуального розкладу сприятиме поступовому накопиченню 

паттернів навчальної поведінки учнів початкової школи з особливими освітніми потребами 

та підвищенню рівня засвоєння навчального матеріалу. 

Дослідження проблематики організації навчальної діяльності здобувачів початкової 

освіти з особливими освітніми потребами засобами візуального розкладу. Учні початкової 

школи з особливими освітніми потребами, окрім психологічних та вікових особливостей, 

мають коло особливостей психофізичного розвитку, які ускладнюють їх адаптацію до 

сучасних умов освітнього процесу. Застосування різних видів візуального розкладу 

допомагає вирішити основні завдання організації навчальної діяльності зазначеної категорії 

здобувачів початкової освіти. 
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ПОРТФОЛІО УЧНЯ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ  

 

Оцінювання учня з ООП за допомогою портфоліо є важливим засобом для вчителя 

інклюзивного класу. Портфоліо – це спосіб фіксування, накопичення й оцінювання 
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